

1934 год



1945 год









2018 год 1980 год 2014 год

# КРЫМСКА IA3ETA

Nº 111 (20606)

Четверг,

2019 года

Издаётся с 6 июля 1934 года

КАК ВОССТАНОВИТЬ САМУЮ ДУШИСТУЮ КРЫМСКУЮ ОТРАСЛЬ >>> стр. 4-5

КОМУ ЗАГАР ПОЛЕЗЕН >>> стр. 6

ТВ воскресенье

#### KOPOTKO >>>

#### На определённых условиях

СТРАСБУРГ. Комитет Парламентской ассамблеи Совета Европы (ПАСЕ) по мониторингу в своём вчерашнем докладе о полномочиях новой российской делегации предложил вернуть их, но на определённых условиях.

#### Частичная компенсация

МОСКВА. Совет Федерации на заседании в среду одобрил закон, предусматривающий частичную компенсацию ипотечных кредитов многодетным семьям в размере 450 тыс. рублей. Действие господдержки будет распространяться на семьи, в которых третий и последующий ребёнок родились в период с 1 января 2019 года по 31 декабря 2022 года.

#### ШИФРА >>>

10 тысяч рублей

с нынешних 50 рублей будет повышено пособие на детей с полутора до трёх лет для малообеспеченных семей, заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев.

#### CKA3AHO >>>

66 По нашим расчётам, снижение стоимости топлива будет от 60 копеек до рубля. Потому что есть другие логистические затраты. У нас самое длинное логистическое плечо. Снижение будет, но железнодорожный мост не выровняет цены, например, с Краснодарским краем... Наши нефтетрейдеры берут на Санкт-Петербургской товарно-сырьевой бирже и берут ещё и у посредника. Логистика очень длинная, потому что покупают на НПЗ – в Самаре «Роснефти» основном. Именно из-за этого параметра мы не выровняем цены с материком»

Министр топлива и энергетики РК Вадим БЕЛИК о снижении стоимости топлива после открытия железнодорожного движения по Крымскому мосту.



# Тарифная граница

## Что и на сколько подорожает в платёжках крымчан

1 июля тарифы на жилищно-коммунальные услуги в Крыму увеличатся в среднем на 4,5%. Об этом рассказал председатель Государственного комитета по ценам и тарифам РК Юрий Новосад.

#### По сравнению с зарплатой

 Средневзвешенный тариф на водоснабжение с 1 июля составит 30 рублей 21 копейку с НДС. Повышение к первому полугодию составит 0,1 %. Средневзвешенный тариф на водоотведение с 1 июля составит 26 рублей 1 копейку, изменение к первому полугодию составит

Отопление – изменение с 1 составил 11,55%. Динамика июля к первому полугодию составит 0,5%. Средневзвешенный тариф стоимости одной Гкал составит 2714 рублей 3 копейки, - отметил глава Госкомцена.

По его данным, увеличится стоимость электроэнергии - в среднем она составит 3 рубля 20 копеек (при потреблении до 150 кВт/ч) – увеличение по сравнению с первым полугодием на 7,7%. А также изменится стоимость услуг газоснабжения на 7,5%, средняя стоимость кубометра составит 5 рублей 18 копеек. Тарифы на вывоз твёрдых коммунальных отходов остаются без изменений.

Говоря о повышении тарифов в Крыму, Юрий Новосад привёл следующую динамику

 Рост процента средней заработной платы к 2018 году

изменения стоимости потребительского набора основных социально-значимых групп товаров составила 13,3%. Сопоставление это я привожу, чтобы отразить динамику соответствий. В связи с поручением Главы РК динамика изменения коммунальных тарифов должна быть жёстко привязана к изменению и росту заработной платы в Крыму.

#### Деньги на безопасность

С 1 июля произойдут изменения и в транспортной сфере - стоимость проезда в троллейбусах на городских маршрутах Симферополя, Алушты и Ялты увеличится до 17 рублей. Сегодня она составляет 14 рублей.

Как рассказал заместитель председателя Госкомцен Александр Пономарёв «Крымской газете», благодаря росту тарифов на предприятии в том числе проведут мероприятия по транспортной безопасности, на которую идут «колоссальные траты».

В то же время, отмечает внедрение автоматизированной системы оплаты проезда, т. е. установка валидаторов, будет проходить за счёт инвестора.

Со своей стороны первый председателя заместитель Госкомцена Светлана Мшанецкая рассказала, что новый тариф покроет уже существующие расходы предприятия. В частности, «Крымтроллейбус» обновил свой автопарк, и теперь им с помощью нового тарифа деньги «додают».

Ирина ГУЛИВАТАЯ.

































Белогорск

Кировское



Симферополь

Севастополь

+19

#### ■ ВЫБОР

## Представили стратегию

Обновление партийного списка на выборах в Госсовет составит порядка 30%, а на муниципальном уровне может достигнуть 60%. Владимир Константинов рассказал о стратегии Крымского регионального отделения партии «Единая Россия» на предстоящий избирательный период.

- На сегодня прошли конференции по кандидатам в депутаты в Государственный Совет Республики Крым. Утверждены списки, мажоритарщики, прошёл партийный форум, на котором была представлена программа партии на следующие пять лет. Программа интересная, амбициозная, - отметил секретарь Крымского регионального отделения партии «Единая Россия», Председатель Госсовета РК Владимир Константинов.

По его словам, партия уже находится в выборном процессе.

 Состоялась защита программы крымского отделения партии руководству партии «Единая Россия». Наша программа признана лучшей в Российской Федерации... Она насыщена цифрами, серьёзными обязательствами, которые берёт перед своими избирателями партия «Единая Россия» в Республике Крым, - сказал Владимир Константинов.

Сейчас завершается процесс регистрации кандидатов от «Единой России», заканчиваются партийные конференции и партийные форумы на местах. Секретарь крымского регионального отделения партии рассказал также о программе, с которой кандидаты идут на выборы

 Главный наш тезис – «От Крымской весны - к Крымской мечте» - будет реализовываться в каждом регионе, чтобы «Крымская мечта» была не только абстракцией, а такой, какой её хотят видеть избиратели в каждом населённом пункте.

Согласно программе единороссов, «Крымская мечта» - это уверенный, долгосрочный рост доходов и повышение уровня жизни людей, повышение качества и доступности медицинской помощи, совершенствование системы социальной защиты граждан, прежде всего пенсионеров, многодетных семей, инвалидов. «Крымская мечта» отражает интересы и устремления крымчан, которые хотят от власти справедливости, стабильности, эффективности, неуклонного роста уровня своей жизни.

- Хочу напомнить, что во всех округах на выборах в 2014 году была очень высокая конкуренция. Тот результат, который мы получили, не был прогулочным. Вспомните конкуренцию по Евпатории, Джанкою и Джанкойскому району... Сейчас мы, понимая ошибки прошлых периодов, ставим задачу - не менее 70% партия должна набрать. Это урожай, который нужно собрать, считает Владимир Константинов.

По словам Владимира Константинова, список кандидатов в депутаты Госсовета обновлён на 30%. При этом около 40% его представляют женщины. Тем не менее в некоторых городских округах партийный список будет обновлён до 60%.

- Это результат отсутствия работы партийных организаций (на местах. - Ред.). Там запрос на обновление есть, и мы этот запрос на обновление от наших избирателей услышали и реализуем его, - добавил Владимир Константинов.

Андрей НОВОХАТЬКО.

#### □ В ГОСУДАРСТВЕННОМ СОВЕТЕ РК

# Пять лет работы на результат

### Крым прочно и навсегда интегрирован в состав Российской Федерации

тогом весенней сессии крымского парламента стало заявление Владимира Константинова о завершении переходного периода и окончательной интеграции республики в состав Российской Федерации.

 Сегодня мы не только ставим точку в работе весенней сессии крымского парламента, но и подводим итоги нашей работы за всю парламентскую каденцию. За те пять лет, в которые мы с вами осуществляли законодательную деятельность во благо Республики Крым и России, нам с вами выпала важная миссия - провести Крым через переходный период, необходимый для адаптации в условиях российского государства. Мы полагали, что для этого потребуется пять лет, и вот на последнем пленарном заседании я могу со всей ответственностью заявить: переходный период завершён. Крым прочно и навсегда интегрирован в состав Российской федерации, заявил спикер Государственного Совета РК Владимир Константинов.

Среди достижений республики и крымчан спикер крымского парламента отметил выработанный механизм в отношениях с федеральными законодательными и представительными органами, создание фактически с нуля новой правовой системы Крыма, создание Общественной палаты республики и её активную работу.

- Депутатами первого созыва Государственного Совета Крыма проведено 90 заседаний, принято 602 закона, из них 178 базовых. Депутаты поддержали более двух тысяч постановлений, определяющих и регулирующих работу республиканской и местной власти, - напомнил Владимир Константинов.

По мнению Председателя Госсовета РК, крымчане стоически и сплочённо выдержали выпавшие им испытания, в том числе сумели преодолеть энергетическую блокаду, техногенную аварию в Армянске.

Не обошлась последняя сессия и без кадровых управленческих решений. Депутаты согласовали отставку председателя комитета Государственного Совета РК по культуре и вопросам культурного наследия Нины Пермяковой.

Одним из вопросов повестки дня стал доклад министра экономического развития РК Людмилы Бланк о планах создания в Крыму региональной лизинговой

- Министерством экономического развития России подготовлен проект правил предоставления субсидий из федерального бюджета бюджету республики на создание региональной лизинговой компании. Участниками лизинговой программы станут субъекты малого и среднего предпринимательства, имеющие потребность в приобретении промышленного и сельскохозяйственного оборудования, также оборудования для социального предпринимательства, предоставления медицинских услуг, высокотехнологического оборудования, транспорта, оборудования санаторно-курортного комплекса, - сообщила министр.

Создание лизинговой компании, по мнению Людмилы Бланк, позволит сделать финансовые продукты более доступными для бизнеса, что способствует повышению привлекательности предпринимательской деятельности в регионе.

Егор ПЕТРУНИН.

#### KCTATU >>>

#### Не шумите в обед

Государственный Совет Крыма принял вчера законопроект, запрещающий шуметь с 13:00 до 14:00. Законопроект расширил и вечернее «время тишины». Если раньше любой шум должен был прекращаться в 23:00, то теперь стоит начинать вести себя тихо уже с 22:00. Штраф за излишний шум остался прежним: от 500 до 1000 рублей.

## □ СЕГОДНЯ ДЕНЬ МОЛОДЁЖИ РОССИИ

## Сошьют в единый и неделимый

## В Крыму запускают акцию «Эстафета флага»

В ходе эстафеты молодёжь из всех регионов республики сошьёт большое полотно из флагов 25 муниципалитетов Крыма. Акция приурочена к 350-летию российского триколора.

 Мы планируем запустить эстафету 1 июля. Хотелось бы это начать не с Симферополя. У каждого муниципального образования в Крыму есть свой флаг, и мы планируем, чтобы во всех наших муниципалитетах прошли акции, связанные с флагом в первую очередь родного края. А затем уже, сшив это воедино, представить такое полотно из крымских флагов. И 22 августа в Москве состоится представление всех флагов муниципальных образований страны, - рассказывает депутат Государственного Совета РК Владислав Ганжара.

По его словам, акцию подобного масштаба в России ещё не проводили.

 В 2014 году мы представили самый большой флаг России в Крыму -168 квадратных метров, расписанный благодарностями и пожеланиями крымчан нашей стране. И вот спустя пять лет будет актуально эту акцию переформатировать в то, что Крым сейчас уже является неотъемлемой частью Российской Федерации, - считает Владислав Ганжара. - И мы покажем своё единство со страной.

Также в Крыму состоится молодёжная эстафета «50 дней лета», в рамках которой каждый день по всему полуострову будут проходить культурные и спортивные акции.

Андрей НОВОХАТЬКО.

#### KCTATU >>>

#### Пятая часть - молодые

На предстоящих выборах депутатов Государственного Совета РК каждый пятый кандидат не старше 35 лет.

 Сейчас идёт процесс выдвижения различными политическими силами своих кандидатов. Могу дать оценочные цифры - порядка 20% всех кандидатов будет представлять молодёжь от 18 до 35 лет, - отмечает Владислав Ганжара. - Человек, который занимается публичной деятельностью, политикой должен выполнять роль связующего звена между рядовыми людьми и органами власти. Мне кажется, молодёжь в этом отношении в значительной степени отвечает запросу времени.

#### Центральный банк Российской Федерации установил с 27.06.2019 следующие курсы иностранной валюты к рублю:

Доллар США	62.5229
Евро	71.2323
Австралийский доллар	43.5597
Азербайджанский манат	36.8541
Армянский драм (100)	13.0856

Белорусский рубль	30.7253
Болгарский лев	36.3971
Бразильский реал	16.3365
Венгерский форинт (100)	21.9590
Вон Республики Корея (1000)	54.0930
Датская крона (10)	95.3602
Индийская рупия (100)	90.1322

Казахстанский тенге (100)	16.5097
Канадский доллар	47.4557
Киргизский сом (100)	89.8963
Китайский юань (10)	90.8684
Молдавский лей (10)	34.4005
Новый румынский лей	15.0803
Новый туркменский манат	17.8892

73.5148
16.7272
86.9950
46.2072
66.3021
10.7516
73.0423

Украинская гривна (10)	23.8646
Фунт стерлингов СК	79.7980
Чешская крона (10)	27.8560
Шведская крона (10)	67.4771
Швейцарский франк	64.1129
Южноафриканский рэнд (10)	43.7229
Японская иена (100)	58.4190

#### □ КРЫМСКИЙ ВЗГЛЯД

# Под знамёнами русофобии

Грузия вошла в период очередного политического противостояния

июня в Тбилиси открылась сессия Генеральной ассамблеи Международной ассамблеи православия (МАП). С принимающей форум грузинской стороной были согласованы, как это и предусмотрено мероприятиями такого уровня, все организационные и протокольные моменты. Вплоть до того, где и как будет вести ассамблею её президент. А президентом ассамблеи является депутат Государственной Думы России Сергей Гаврилов.

#### Антироссийский фарс

А поскольку мероприятие проходило в здании парламента Грузии, принимающая ассамблею сторона посчитала, что местом председательствующего на форуме должно стать кресло председателя парламента. Однако часть грузинского политикума посчитала, что депутат Госдумы России не имел права размещаться в

Сергей Гаврилов назвал случившееся заранее подготовленной провокацией. По его словам, заседание МАП было поводом для разжигания антироссийской истерии и дискредитации Грузии как православной страны

спикерском кресле. Мол, тем самым он продемонстрировал «великодержавный имперский шовинизм» и вообще «надругался над чувствами свободолюбивого народа».

Оппозиционеры блокировали работу ассамблеи, а Сергея Гаврилова и других российских представителей вывели из здания парламента в сопровождении охраны, опасаясь за их безопасность. Параллельно с этим в Тбилиси начались акции протеста, итогом которых стала попытка штурма законодательной цитадели. Однако полиция демонстрантов туда не пустила. В ходе беспорядков пострадали 240 человек, 305 были задержаны. Политическим итогом стала отставка председателя грузинского парламента Ираклия Кобахидзе, который решил не обострять ситуацию. Вместо него 25 июня новым спикером был избран председатель правящей партии «Грузинская мечта» Арчил Талаквадзе.



Столкновения грузинской оппозиции с полицией. Фото: Reuters

При этом руководство Грузии повело себя, мягко скажем, некорректно. В первую очередь речь идёт о президенте этой страны Саломе Зурабишвили. Она заявила, что глубоко сожалеет о случившемся. Но произошедшее, по её мнению, показало, что страна «не может иметь православного союза с Россией — государством-оккупантом и врагом».

Подлил масла в огонь и одиозный Михаил Саакашвили, которого до сих пор беспокоят фантомные боли по поводу утраченной власти. Он призвал митингующих не подчиняться органам правопорядка, а полицию переходить на сторону протестующих. При этом не преминул напомнить, что именно он фактически создал полицию нового образца. И на этом основании правоохранители должны слушаться именно его. В общем, налицо своего рода если не звёздный час, то как минимум серьёзный повод для радикалов напомнить о себе. Что они изо всех сил и делают.

Сергей Гаврилов назвал случившееся заранее подготовленной провокацией. По его словам, заседание МАП было поводом для разжигания антироссийской истерии и дискредитации Грузии как православной страны для удара по грузинскому православию и Грузинской православной церкви.

## Безопасность прежде всего

Ответом Москвы на этот антироссийский шабаш стал указ Президента России Владимира Путина от 21 июня. Глава государства с 8 июля ввёл временный запрет на пассажирское авиасообщение. Полёты приостановят все российские авиакомпании, осуществляющие регулярные рейсы в Грузию. Кроме того, туроператорам и турагентам рекомендовано не предлагать гражданам на время действия запрета услуги, связанные с посещением Грузии.

При этом в Ассоциации туроператоров России (АТОР) сообщили, что россияне при отмене тура в Грузию могут претендовать на полный

возврат средств. По оценке Ростуризма, общее число жителей России, купивших билеты в Грузию на сроки вплоть до конца 2019 года, составляет порядка 3,5 тыс. человек.

А тем временем в Грузии уже начинают подсчитывать вероятные убытки, которые рискует понести экономика страны в случае, если российские туристы туда не доедут. Согласно расчётам основателя Федерации гостиниц и ресторанов Грузии Шалвы Алавердашвили, эти потери могут составить около \$750 млн.

Видимо, почувствовав всю серьёзность такой перспективы, премьер-министр Грузии Макмука Бахтадзе поспешил заявить, что его страна — это самое безопасное государство для туристов из России и других стран, а Тбилиси — самый безопасный город во всей Европе.

В ответ на эти уверения в гарантированной безопасности министр иностранных дел России Сергей Лавров вполне резонно отметил, что точно такие же гарантии были у делегации во главе с депутатом Госдумы Сергеем Гавриловым. «Не надо забывать, что господин Гаврилов и члены его делегации тоже были гостями в прямом смысле этого слова, и они не были в безопасности», — уточнил министр.

Что же касается произошедшего в грузинском парламенте и последующих комментариях грузинских политиков, то здесь, по мнению Сергея Лаврова, присутствует явная недосказанность, которая намного хуже лжи. «Уходит куда-то в тень принципиальная вещь: делегация РФ приехала на заседание Межпарламентской ассамблеи православия, проведения которого Грузия добивалась не один год. Приехали в качестве председателей ассамблеи. И всё дальнейшее, включая место проведения заседания, то есть парламента Грузии, включая размещение председателя ассамблеи депутата Гаврилова, - всё это было не некой импровизацией, а было сделано организаторами, то есть грузинским парламентом», - цитирует министра информагентство ТАСС.

Никита ПЕТРОВ.

#### BOKPYCCBETA>>>

#### Дым под запретом

США. Решением городского совета Санфранциско принят запрет на продажу электронных сигарет. Реализация подобного товара может осуществляться только при наличии сертификата о безопасности, которое выдаётся главным надзорным органом. Пока ни одного такого разрешительного документа не выдано. Жёсткие меры, принятые местными властями, вызваны огромной популярностью электронных сигарет и вейпов у молодёжи, поэтому впервые в США создан такой прецедент для борьбы с пагубным пристрастием. Напомним, правительство России также одобрило закон о запрете курения в общественных местах электронных сигарет, вейпов и кальянов.

#### Долой пистолеты!

БРАЗИЛИЯ. Указ президента республики Жаира Болсонару, который смягчал контроль за ношением огнестрельного оружия, упразднён. Ранее нормативный акт разрешал носить оружие на улице многим категориям граждан: водителям коммерческого грузового транспорта, журналистам, работающим в криминальной хронике, инструкторам по стрельбе, охотникам, коллекционерам, политикам, адвокатам, сельским жителям. Тем не менее сенат страны и федеральный суд, рассмотрев законность подобного решения, постановили отменить указ и ужесточить контроль за ношением оружия. Президент, который выступал во время выборов за либерализацию законодательства, свое решение аннулировал. В настоящее время Бразилия считается страной с очень высоким уровнем убийств. В год приходится 64 тысячи случаев с использованием огнестрельного оружия.

#### Между нами тает лёд

дания. Американские и датские учёные пришли к выводу, что Гренландия потеряет свой ледовый щит в конце следующего тысячелетия. Было разработано три сценария с незначительным, умеренным и активным изменением климата. Исследовательская группа провела несколько сотен симуляций, чтобы спрогнозировать развитие событий. Так в случае, если будут прекращены выбросы парниковых газов, то остров за тысячу лет потеряет 8-25% своего ледяного покрова. При умеренном изменении климата Гренландия потеряет 26-57% своей массы. Самый пессимистичный сценарий предполагает исчезновение льда на 72-100%, при этом уровень моря поднимется на семь метров, что приведёт к затоплению ряда крупных городов. Между тем зафиксировано, что температура на западном побережье Гренландии с конца 90-х годов поднялась на полтора градуса, что привело к таянию льда.

#### Эскалатор подан

**ИТАЛИЯ.** В итальянской столице снова открылась станция метро Repubblica, которая была закрыта в течение 246 дней. Инцидент произошёл 23 октября прошлого года, когда из-за неисправности эскалатора пострадали болельщики футбольного клуба ЦСКА (Москва), которые направлялись на матч своего клуба с местной «Ромой». При падении вниз травмы получили более двух десятков человек. В среду станция снова приняла посетителей. «Мы приносим извинения жителям города и туристам за длительные неудобства», — опубликовала в Twitter заявление мэр Рима Вирджиния Раджи.

#### ЭТОТ ДЕНЬ В ИСТОРИИ >>> -



#### ВОССТАНИЕ НА «ПОТЁМКИНЕ»

**1905 год** – началось восстание на броненосце «Потёмкин». В ходе стихийно начавшегося изза некачественной пищи вооружённого выступления матросы

захватили корабль в свои руки, убив при этом часть офицеров. Восстание на броненосце способствовало углублению кризиса власти в Российской империи и имело для неё негативные внешнеполитические последствия.



#### ПЕРВЫЙ БАНКОМАТ

1967 год — в английском Энфилде установлен первый в мире банкомат по выдаче наличных. Изобретателем его был шотландец Джон Шепард-Баррон. На идею создания банкомата его натолкнула увиденная им работа автомата по продаже шоколада.

□ СТРОИМСЯ

## Штраф обеспечен

На Крымском мосту нарушитель ПДД поставил скоростной рекорд

В среду, 26 июня, комплекс фотофиксации нарушений ПДД, установленный на автодорожной части Крымского моста, зафиксировал рекорд нарушения скоростного режима на объекте.

#### Начальник Центра фиксации ГИБДД МВД по Республике Крым Дмитрий Леонтьев уточняет:

- Максимальная скорость была 243 километра в час на Крымском мосту. Человек очень сильно спешил, хотел в Крым попасть. Это очень большая скорость, надо самоубийцей быть, чтобы так ездить.

Напомним, что максимальная разрешённая скорость на мосту через Керченский пролив сегодня установлена на отметке 90 километров в час. Кроме того, в зависимости от погодных условий для автоводителей на информационных табло оперативно отображается информация о рекомендуемой безопасной скорости движения.

Нарушителей этого режима на Крымском мосту фиксируют десять комплексов фотофиксации нарушений. Напомним, что дорожная обстановка в онлайн-режиме отображается в центре управления движением на таманском берегу.

Какой штраф получит нарушитель-рекордсмен, пока не известно. Напомним, что весной этого года ГИБДД предложила повысить штрафные санкции за превышение скорости на 20-40 километров в час до трёх тысяч рублей, а также отдельно увеличить штраф для злостных нарушителей. А кроме этого, московский Центр организации дорожного движения (ЦОДД) выступил с предложением сделать штраф за превышение скорости зависимым от дохода или стоимости автомобиля нарушителя, как это принято во многих странах. Именно такая мера применяется за рубежом при серьёзном превышении скорости. Например, один из руководителей компании Nokia несколько лет назад проехал по Хельсинки со скоростью 100 км/ч при разрешённых 50 км/ч. В итоге был оштрафован почти на 100 тысяч евро.

Для тех, кто хочет избежать риска и встречи с неадекватными автолюбителями на Крымском мосту, альтернативой станет железнодорожное сообщение. Запуск движения пассажирских поездов по запланирован на 9-10 декабря 2019 года. Билеты появятся в продаже с сентября.

Эксперты прогнозируют, что запуск железнодорожной части моста увеличит также пассажиропоток на границе России и Украины. По мнению председателя комитета по санаторно-курортному комплексу и туризму ГС РК Алексея Черняка, открытие железнодорожной части Крымского моста серьёзно облегчит жизнь украинцам. Учитывая, что сейчас нет практически никакого сообщения с Россией - ни ж/д, ни авиа, жителям Украины будет гораздо удобнее доехать на материковую часть нашей страны из Крыма. Однако первый поезд по мосту через Керченский пролив отправится из Москвы.

Поезда соединят Симферополь, Севастополь и Евпаторию с Москвой и Санкт-Петербургом, сообщил гендиректор ФГУП «Крымская железная дорога» Алексей Гладилин. Ныне, по его словам, строительные работы на железнодорожных подходах к мосту синхронизированы со строительством железнодорожной части самого моста.

Ольга НАГОРНАЯ.

СОКРОВИЩА РЕСПУБЛИКИ

# Масло само не роди

Как восстановить самую прекрасную и душистую крымскую отрасль

а полуострове цветёт лаванда. И социальные сети переполнены фотографиями пользователей на фоне её волшебной синевы. Станет ли это крымское «море» шире, решается в Москве. А «Крымская газета» составила краткий гид по эфиромасличной отрасли.

#### Быть или не быть?

Понадобилось почти двадцать лет, чтобы для эфиромасличной отрасли в Крыму наступило золотое время - с большими урожаями, технологическими новинками и высокой прибылью. Гораздо меньше времени потребовалось, чтобы всё созданное пришло в упадок. И сегодня возобновлять плантации эфиромасличных культур крайне непросто.

Во-первых, многолетние растения требуют больших финансовых вложений. Это так называемые длинные деньги: основные затраты идут в первый год на обработку почвы, посадочный материал, организацию должного ухода, а прибыли стоит ожидать спустя годы. Второй момент: существует земельный вопрос, решение которого требует полного перехода в правовое поле российского законодательства и переоформления участков. Поскольку эфиромасличная отрасль будет воссоздаваться в исконной для неё южной части полуострова, то благополучное его разрешение создаст импульс и для развития

Но прежде всего необходимы условия для возвращения утраченных позиций. Сейчас эфиромасличные растения даже не включены в распоряжение Правительства РФ от 25 января 2017 г. № 79-р («Об утверждении перечня сельскохозяйственной продукции, производство, первичную и последующую (промышленную) переработку которой осуществляют сельскохозяйственные товаропроизводители»). Это не даёт права произ-

водителям получать государственные субсидии, не стимулирует инвесторов, не даёт возможности узнать, какие площади заняты под эфиромасличные культуры.

- Уже три письма отправили в Минсельхоз России. До сих пор у нас этот вопрос не решён - находится на рассмотрении. В него вносятся изменения, подготовленные Министерством сельского хозяйства РФ, подготовлено обоснование для Минфина РФ о включении в 79-р закона об эфиромасличных, - рассказывает заведующая отделом многолетних насаждений управления растениеводства Министерства сельского хозяйства РК Оксана Игнатенко.

#### Кориандр

Особое распространение в Крыму сегодня получил корианр, хотя ранее на полуострове не выращивался. Его популярность связана с ощутимой выгодой. Это однолетняя культура, которая не требует высоких затрат. Основной его производитель и потребитель -Индия, рынок которой составляет около 400 тыс. тонн кориандра в год. При этом если продукция будет по различным причинам не востребована, она сохраняет посевные качества и остаётся превосходным сырьём для дальнейшей переработки. В России под эфиромасличными культурами находится более 130 тысяч гектаров, при этом 80% из них занимает кориандр.

- Кориандр у нас тоже производится, и достаточно неплохо. Но говоря о развитии эфиромасличной отрасли, мы всё же должны сосредоточиться на лаванде, розмарине. Если речь идёт о переработке, то в основном это лаванда, её ценное масло востребовано. На Алуштинском эфиромасличном заводе есть незначительные площади розмарина, они сейчас его пытаются возродить, - отмечает Оксана Игнатенко.

#### Лаванда

Основная ставка в культивировании лаванды делается на оставшиеся предприятия их около пяти. Уборочная площадь составляет 700 гектаров. Эти плантации уже в возрасте, но появляются и новые закладки – в прошлом году высажены саженцы лаванды на 25 гектарах. Посадочным материалом Крым обеспечен - НИИ сельского хозяйства РК может предложить шесть сортов лаванды, причём в этом году российский реестр пополнился новым сортом «меркурий», названным в честь ушедшего из жизни крымского селекционера Алексея Меркурьева.

#### Роза

В Крыму в советский период производилось 30% всего объёма розового масла в стране. Сегодня уборочные площади эфиромасличной розы составляют около 30 гектаров, при этом элитное розовое масло никто на полуострове не производит - не осталось необходимого оборудования и объёмов производства. Производители косметики переключились на дешёвые импортные заменители, отвоевать потерянные позиции будет

сложно. Однако розу убирают для производства душистой воды, чая, сиропа и варенья.

- Селекция розы не прекращается, как и селекция всех остальных культур, потому что этот процесс непрерывный. На это есть запрос по различным качествам, по различным свойствам, - отмечает заведующая лабораторией селекции отдела эфиромасличных и лекарственных культур НИИ сельского хозяйства Крыма Наталья Невкрытая.

Собственно, в реестре числится пять сортов эфиромасличной розы: «радуга», «лань», «лада», «легрина», «золушка». До возвращения Крыма таких сортов в России не было.

- То есть мы, вернувшись в Россию, пришли не с пустыми руками - мы подарили стране сорта розы, - улыбается Наталья Невкрытая.

#### Долина ароматов

Учёные компетентно заявляют, что Крым станет отправной точкой, в которой может начаться возрождение отрасли. Этому способствуют благоприятные климатические условия, позволяющие выращивать большой перечень эфиромасличных культур. К



Эфиромасличные розы, которые дали название целому населённому пункту Крымская Роза. Фото автора

#### РОДИЛИСЬ В ЭТОТ ДЕНЬ >>>



#### 1931, АНАТОЛИЙ ИЛЬИН

Советский футболист, тренер. Нападающий московского «Спартака» и сборной СССР. Заслуженный мастер спорта СССР. Забил решающий гол в финале Олимпийских игр в Мельбурне (1956 г.) в ворота сборной



#### 1966, ВИКТОР ДРОБЫШ

Российский композитор и музыкальный продюсер. Автор песни Party for Everybody в исполнении «Бурановских бабушек». Сотрудничает с Валерией, Кристиной Орбакайте, Григорием Лепсом, Стасом Пьехой, Настей Самбурской, Николаем Носковым.



#### 1983, АЛСУ

Российская певица, телеведущая. Заслуженная артистка России. Музыкальная карьера началась в 1998 году, когда певице было 15 лет. Её два первых сингла «Зимний сон» и «Иногда» получились весьма удачными и до сих пор являются визитной карточкой Алсу.



озона для запоминающихся снимков. Фото автора

тому же в России вслед за европейскими странами усматривают необходимость в переходе на натуральные антибиотики, натуральные пищевые добавки, натуральные косметические средства. Поэтому за эфиромасличной отраслью большое будущее.

В Белогорском районе уже приступили к формированию имиджа региона, где эфиромасличные культуры занимают одно из ведущих мест в сельском хозяйстве. На его территории сохранилось несколько предприятий, специализирующихся в этом направлении. Возрождается научная база в посёлке Крымская Роза, где изучают эфиромасличные растения. Здесь в кооперации с районными властями институт НИИ сельского хозяйства Крыма провёл первый «Фестиваль лаванды и розы», который по уверению организаторов будет проходить на постоянной основе. На день экспериментальные поля превратились в обширную площадку для фотосессий. Все желающие сделали сотни удачных снимков, «купаясь» в голубом море лаванды и позируя у цветущих эфирных роз. У праздника появился даже девиз, который превращается в своеобразный слоган региона: «Белогорье - долина ароматов».

Начальник управления по вопросам экономики, развития сельскохозяйственного производства и сельских территорий администрации Белогорского района Олег Топорков говорит, что работа предстоит сложная.

Основная задача района сегодня - это увеличение посадочных площадей. Мы должны посадить лаванду и розу, довести до урожая, а потом говорить о заводе, фабрике, переработке и реализации, – поясняет он. – Земли для этих целей в Белогорском районе есть. И земель столько для этого, что мы сможем обеспечить полностью всю свою переработку.

эфиромасличных растений в постановление 79-р повлечёт появление государственных субсидий и повысит инвестиционную привлекательность отрасли. В районе есть ещё

В реестре числится пять сортов эфиромасличной розы: «радуга», «лань», «лада», «легрина», «золушка». До возвращения Крыма таких сортов в России не было

Начальник управления справедливо отмечает, что тысячи гектаров эфиромасличных культур не появятся в одночасье. Мероприятия эти очень затратные: на один гектар лаванды требуется 25 тысяч черенков, а один саженец стоит сейчас 25 рублей. При этом с момента высадки саженца до созревания должно пройти четыре года! Однако в Белогорском районе с большими надеждами ожидают решения из Москвы. Включение

один козырь: здесь располагается единственный центр по производству саженцев.

#### Эфироносы, вперёд!

Плантации эфиромасличных растений смогут поправить благополучие аграриев северного Крыма, которым после прекращения подачи днепровской воды пришлось отказаться от ряда традиционных культур. Переход на зерновые приносит определённую прибыль, но является лишь временной мерой.

- Ушли соя и рис, а эфиромасличные не столь прихотливы. Как только они будут внесены в перечень сельскохозяйственных культур и появится статистика, можно будет прогнозировать спрос, сколько требуется сырья, - отмечает Наталья Невкрытая.

На этих территориях, как считают учёные, можно высаживать кориандр, анис, укроп, фенхель, которые дадут хороший урожай и будут востребованы. В случае с кориандром полученное растительное сырьё станет важной экспортной статьёй. В развитии других эфиромасличных культур заинтересованы пищевая промышленность и, учитывая курортную специфику полуострова, медицина, которая может использовать растительное сырьё для профилактики заболеваний.

Борис СЕДЕНКО.

#### BECTU>>>

#### Маршрут перед праздником

ЕВПАТОРИЯ. По Театральной площади 30 июня будет ограничено движение автомобилей, сообщает пресс-служба администрации города. Движение ограничат с 8:00 до 22:30, потому как будут готовиться к проведению Дня молодёжи. Изменится также маршрут городских автобусов. Объезд Театральной площади планируется по улицам Гоголя, 13 Ноября и Дёмышева.

#### Только новые и рабочие

СИМФЕРОПОЛЬ. В течение 2019 года в крымской столице по поручению главы Крыма Сергея Аксёнова должны заменить все лифты. Ремонтом их в Симферополе занимается Фонд капремонта. В крымской столице в этом году запланирован капремонт и замена 288 лифтов, сообщала ранее пресс-служба горадминистрации Симферополя. Общее количество лифтов по Крыму, которые должны заменить в этом году, - 900. При этом общая потребность в республике составляет 2,3 тысячи лифтов. В Симферополе лифты, отработавшие свой нормативный срок, будут заменены в этом году, а в целом по Крыму эту работу планируется завершить в первом квартале 2020 года.

#### Новые льготы

СЕВАСТОПОЛЬ. В Севастополе в первом чтении принят закон о расширении категории граждан, имеющих право на бесплатный проезд. Предлагается пополнить перечень людьми, которые потеряли в период обучения обоих родителей или единственного родителя.

#### Лучшие вальщики леса

БАХЧИСАРАЙ. В Бахчисарайском лесничестве прошёл республиканский чемпионат среди вальщиков леса «Лесоруб-2019». В чемпионате приняли участие 10 лесных специалистов. Программа чемпионата состояла из пяти упражнений: валка дерева, замена цепи, раскряжёвка комбинированным резом, точность раскряжёвки и обрезка сучьев. Первое место занял представитель ГАУ РК «Белогорское лесное хозяйство» Александр Захаров. На втором месте Антон Медведев-Проскуряков из ГБУ РК «Ялтинский горнолесной природный заповедник», на третьем месте Александр Калашников из ГАУ РК «Алуштинское лесоохотничье хозяйство». Победителей наградили грамотами и ценными подарками.

#### Волейбол в разгар лета

СИМФЕРОПОЛЬ. В крымской столице на базе ГБУ «Центр спортивной подготовки сборных команд РК» 29 июня пройдёт фестиваль пляжного волейбола. Он приурочен ко Дню молодёжи. Фестиваль пройдёт в Симферополе на ул. Пушкина, 46. Начало регистрации участников в 9:30, начало соревнований в 10:00.

#### Штурм крепости

СУДАК. Во вторник в Генуэзской крепости произошёл курьёзный случай. Мужчина залез на скалу, пытаясь попасть в средневековое укрепление со стороны моря. Но не рассчитал силы и спуститься со скалы самостоятельно уже не мог. К месту происшествия прибыли крымские спасатели, которых вызвали очевидцы. Судакская поисково-спасательная группа и аварийноспасательный отряд «Крым-СПАС» с помощью альпинистского снаряжения благополучно спустили «экстремала» со скалы. В медпомощи он не нуждался.

#### Основные эфиромасличные культуры для Крыма при СССР

#### Общие площади

Лаванда узколистная. 4,5 тыс. га

Процент производства эфирных масел крымских предприятий от общесоюзного



1,5 тоннь эфирного масла розы

15-20 тонн эфирного масла шалфея



80-100 тонн эфирного масла лаванды

#### Основные потребители эфиромасличной продукции



Парфюмернокосметическая



Фармацевтическая промышленность



Ликёро-водочная





#### НАРОДНЫЙ КАЛЕНДАРЬ >>>\_



#### ЕЛИСЕЙ ГРЕЧКОСЕЙ

В православном календаре это день почтения памяти пророка Елисея. На Елисея наши предки продолжали сеять гречиху. Этим занимались обычно в ясную и сухую погоду. «Коли пыль на бороне, то и блин на решете», - говорили крестьяне. Гречиха была крайне важной культурой для русского народа.

О ней даже складывали пословицы и поговорки: Приметы: - отец наш родной». Хотя сеяли гречиху в сухое по- <sub>-</sub> Утки притихли - скоро начнётся гроза. ле, после посева нужен был дождь – чтобы быстрей – Петух поёт в неурочный час и головой потряхивает – к непогоде. обжечь небеса, чтобы оттуда хлынул ливень.

- «Гречневая каша матушка наша, а хлебец ржаной Много мошек и комаров будет хороший урожай грибов и ягод.
- семена проросли. Для этого люди при помощи специального обряда заклинали крапиву, просили её ревьев, плодов. Из них получаются прекрасные садоводы. Им следует носить коралл.

#### KOPOTKO>>>

#### Скорость старения

Группа американских учёных установила, что вызванные напряжённой учёбой и работой стрессы провоцируют ускоренное сокращение длины теломеров и клеточное старение.

Авторами этого исследования стали учёные из Мичиганского университета. К исследованию были привлечены 250 учащихся в интернатуре.

В ходе работы специалисты измерили длину теломеров, которые защищают ДНК от повреждений во время деления клеток, до и после начала обучения. Как известно, теломеры являются своего рода индикатором жизненного цикла, и к концу жизни их длина становится заметно меньше, что только ускоряет старение всего организма. Однако специалисты в результате исследования установили, что во время слишком напряжённой учёбы их сокращение происходит в шесть раз быстрее. При этом негативный эффект напрямую зависит от продолжительности интенсивных умственных занятий.

#### Универсальная кровь

Во всём мире постоянно отмечается дефицит донорской крови. Это заставляет учёных искать способы получения универсального донорского материала.

Группы крови различаются в зависимости от углеводов и белков на поверхности красных кровяных телец. Если в тело человека попадёт кровь не его группы, организм воспримет её как вторжение иноролного материала, который необходимо уничтожить. Единственное исключение -IV группа крови. Считается, она подходит для переливания обладателям остальных групп из-за отсутствия сахаров на поверхности клеток. Ранее было установлено, что существуют особые ферменты, удаляющие белки и углеводы из клеток крови первых трёх групп. Это делает их универсальной группой. Учёные попытались выявить самый эффективный фермент и обратили внимание на особые элементы в слизистой оболочке пищеварительного тракта, очень напоминающие элементы с поверхности клеток крови. В фекалиях, как оказалось, содержатся ферменты, удаляющие эти элементы и выводящие их из слизистой в пищеварительную систему.

#### Синяки с последствиями

Врачи рассказали, что синяки могут быть смертельно опасными для человека. Иногда они становятся симптомами рака.

Чаще всего появляются они после удара о тупой предмет и означают, что организм сам лечит гематомы на теле человека, но некоторые из них могут не рассосаться. Такие и угрожают проблемами со здоровьем.

Выше всего риск у тех, кто ушиб голову. Гематомы в этой области могут привести к сдавливанию или повреждению мозга и вызывают серьёзные последствия в зависимости от тяжести травмы. Человек может отделаться мигренью, а может и умереть.

Эксперты посоветовали мужчинам не допускать травм половых органов, женщинам нужно избегать ударов в грудь, потому как в этих местах в результате ударов могут возникать злокачественные опухоли. Также из-за синяков могут закупориваться сосуды и появляться тромбы, которые имеют тенденцию отрываться. Стоит внимательно следить за синяками, которые появляются просто так. Они могут свидетельствовать о том, что у человека в крови мало тромбоцитов. А их недостаток может быть причиной онкологических заболеваний.

#### □ ПРОБЛЕМЫ ОТПУСКА

# Кожа не броня

# Кому загар полезен, а кому солнце категорически противопоказано



МОЙТЕСЬ МЯГКОЙ ГУБКОЙ

Это поможет избежать травм родинок. Ведь они могут спровоцировать их перерождение.

ЗАБУДЬТЕ О СОЛЯРИИ

Действие ультрафиолета

там сильнее солнечного бо-

Инфографика: arhgkb6.ru

лее чем в 20 раз!



НА СОЛНЦЕ – НЕ БОЛЬШЕ 2 ЧАСОВ

Загорайте либо до 11 утра, либо после 17:00, и не ближе чем в 4 м от воды — так вы не станете жертвой двойной дозы ультрафиолета за счёт отражённых лучей.

ПОДСЧИТЫВАЙТЕ РОДИНКИ

Через 1-2 месяца после лет-

него отпуска пересчитайте

родинки. Если добавилось

больше 15 или общее число

стало 50 и больше, не затя-

гивайте с консультацией у



**УДАЛЯЙТЕ** 

«НЕУДОБНЫЕ» РОДИНКИ
Те, что растут в зоне, которую вы часто бреете, или те, что трутся об одежду (воротник, лямки, пояс), во избежание их травматизации. Но не самостоятельно!



НЕ ВЫЩИПЫВАЙТЕ ВОЛОСЫ ИЗ РОДИНОК

Волосы из Родинок
Лучше такую родинку удалить раз и навсегда, а не
регулярно травмировать.
Не хотите удалять — срезайте волосок ножничками.



**НЕ ДОПУСКАЙТЕ ОБГОРАНИЯ** Ожог — это травма, чреватая

перерождением родинки. Кроме того, передозировка ультрафиолета может вызвать образование новых родинок и перерождение старых.



ИСПОЛЬЗУЙТЕ НА СОЛНЦЕ КРЕМ

И под зонтом тоже. С защитой в 50 единиц и метками UVA и UVB. А если вы в группе риска — уровень SPF у крема для первой недели пребывания на пляже должен быть 100.

олучаемый с помощью ультрафиолета витамин D очень важен для человеческого организма. Но тот же ультрафиолет в виде простого солнечного излучения, как известно, увеличивает риск развития рака кожи. Так как же использовать летние солнечные лучи с пользой для организма и избежать при этом меланомы?

дерматолога.

## Загар вреден, как никотин

Настойчивое летнее солнце, поставляющее ультрафиолет, на ближайшие несколько месяцев избавит нас от дефицита витамина D. К тому же, оказывается, солнечным витамином можно будет запастись впрок, поскольку это вещество не только синтезируется в организме под воздействием ультрафиолета, но и накапливается в печени. И не стоит напрягаться: чтобы в организме начал вырабатываться витамин D, человеку достаточно находиться на солнце 5-15 минут 2-3 раза в неделю. А ведь хочется побольше, чтобы получить устойчивый загар, который продержится до холодов. Но учёные хором говорят, что длительное пребывание под прямыми лучами солнца нежелательно. И вообще, сегодня врачи считают, что безопасного загара просто не существует. По данным Всемирной организации здравоохранения, вред от ультрафиолета сопоставим с вредом от никотина, а загар на 74% увеличивает риск развития меланомы – рака кожи. Сегодня она выросла на

40,3%, а смертность от этого заболевания – на 13,4%.

Меланома — одно из самых агрессивных злокачественных заболеваний, она развивается стремительно и очень быстро даёт метастазы. Поэтому спасти человека можно, только если заболевание было выявлено на ранней стадии (в этом случае вероятность излечения составляет 90%).

#### Опасная родинка

Меланома на самом деле выглядит как пигментное образование неоднородного цвета (коричневого или чёрного) с неровными границами асимметричной формы. У многих людей таких родинок довольно большое количество по всему телу. А вот отличить опасную родинку от безопасной можно только с помощью теста ABCD, который был разработан в США и сегодня считается золотым стандартом самодиагностики меланомы. Итак: опасная родинка A (asymmetry) асимметрична, В (border) имеет границы с неровными контурами, С (color) имеет неравномерный цвет, D (diameter) – максимальный горизонтальный размер (более 6 мм).

И чтобы не пропустить начало заболевания, следует внимательно наблюдать за своими родинками и пигментными пятнами. Следует насторожиться, если родинка вдруг начинает быстро расти и меняет цвет (или вокруг неё появляется ореол). Специалисты считают, что любые изменения невуса (родимого пятна) — неблагоприятный признак, при котором нужно немедленно отправляться в дерматологу-онкологу.

## Солнцезащитные гены

Сколько бы ни говорили онкологи об опасности загара, загорающих на пляжах не уменьшается. При этом особые любители загара каждый год обгорают напрочь, но никакой меланомы у них не диагностируют. Оказывается, у человека есть некая «генетическая броня», которая защищает избранных от солнечной агрессии. И сравнительно недавно учёные обнаружили, что способность человеческой кожи загорать кодируется двадцатью генами.

Сотрудники медико-генетического центра недавно провели исследование геномов 5732 жителей России, в результате врождённую генетическую защиту от солнечных ожогов обнаружили только у 1,5% обследованных. Выяснилось, что у этих людей меланин (пигмент, защитная реакция на ультрафиолетовое излучение) вырабатывался достаточно быстро и защищал глубокие слои кожи от повреждений даже после непродолжительного пребывания на солнце.

У 4% обследованных, наоборот, были обнаружены мутации в генах, которые нарушают или замедляют синтез меланина. Это приводит к тому, что солнечные лучи проникают в нижние слои кожи и повреждают её, что ведёт к быстрому появлению солнечных ожогов — покраснению и образованию волдырей. Так что из-за полученных в наследство генов при одних и тех же условиях некоторые люди могут полу-

**66** Если на теле более 30 родинок, риск развития меланомы особенно велик. И именно таким людям нельзя долго находиться на солнце

Если на теле более 30 родинок, риск развития меланомы особенно велик. И именно таким людям нахождение на солнце категорически противопоказано. Опасно также, если родинки появились на теле после 25 лет.

Если родинка была травмирована, это может запустить процесс воспаления и, как следствие, перерождения клеток в онкологические. Так что если после травмы родинка закровоточила, следует обратиться к дерматологу, чтобы врач осмотрел её с помощью дерматоскопа.

чить ровный и красивый загар, а другие - серьёзные солнечные ожоги с неприятными последствиями. Впрочем, «генетическая броня» от солнца, как и предрасположенность к солнечным ожогам, встречаются довольно редко. А вот на подавляющее большинство людей распространяются обычные и привычные правила безопасности: загорать рекомендуется в безопасные часы (с 8 до 11 и с 16 до 18 часов), при этом используя солнцезащитный крем.

Ядвига БОЛТОВСКАЯ.

#### ВОСКРЕСЕНЬЕ, 30 ИЮНЯ



05:35, 06:10 X/ф «Евдокия» 0+ 06:00, 10:00, 12:00 Новости 07:40 «Часовой» 12+ 08:10 «Здоровье» 16+ 09:20 «Непутевые заметки» 12+ 10:15 «Жизнь других» 12+ 11:10 «Видели видео?» 6+ 12:15 «Живая жизнь» 12+ 15:15 «Легенды «Ретро FM» 12+ 17:50 «Семейные тайны» 16+ 19:25 «Лучше всех!» 0+ 21:00 «Толстой. Воскресеньех 22:30 «Что? Где? Когда?» 16+ 23:50 X/ф «Ярмарка тщеславия»

01:40 «На самом деле» 16+ 02:30 «Модный приговор» 6+ 03:15 «Мужское / Женское» 16+ 04:00 «Давай поженимся!» 16+

#### РОССИЯ



04:25 T/c «Сваты» 12+ 07:30 «Смехопанорама» 08:00 «Утренняя почта» 08:40 Местное время. Воскресенье 09:20 «Когда все дома» 10:10 «Сто к одному» 11:00 Вести 11:20 «Смеяться разрешается»

12:40 Т/с «Чужое счастье» 12+ 20:00 Вести недели 22:00 «Москва. Кремль. Путин.» 22:40 «Воскресный вечер с Вла-

димиром Соловьёвым» 12+ 00:30 «Действующие лица с Наилей Аскер-заде» 12+

01:25 X/ф «Приговор идеальной пары» 16+



05:00, 06:10, 07:00, 09:00 Д/с «Моя правда» 16+ 08:00 «Светская хроника» 16+ 10:00, 10:55, 11:50, 12:40, 13:35, 14:30, 15:30, 16:30, 17:25, 18:25, 19:25, 20:25, 21:20, 22:20, 23:15, 00:10, 01:05, 02:00 T/c «Глухарь» 16+ 02:45 X/ф «Тихая застава» 16+ 04:05 «Большая разница» 16+



04:55 «Ты не поверишь!» 16+ 06:00 «Центральное телевиде ние» 16+

08:00, 10:00, 16:00 Сегодня 08:20 «У нас выигрывают!» 12+ 10:20 «Первая передача» 16+ 10:55 «Чудо техники» 12+ 11:55 «Дачный ответ» 0+ 13:00 «НашПотребНадзор» 16+ 14:00 «Поедем, поедим!» 0+ 15:00 «Своя игра» 0+

16:20 «Следствие вели...» 16+ 18:00 «Новые русские сенсации» 19:00 Итоги недели

20:10 X/ф «Отпуск по ранению» 16+ 00:00 X/ф «Калина красная»

02:15 «Магия» 12+ 03:55 «Подозреваются все» 16+ 04:20 T/c «Адвокат» 16+



06:20 X/ф «Двенадцатая ночь» Он 08:05 «Фактор жизни» 12+ 08:40, 05:45 «Петровка, 38»

08:50 X/ф «Высокий блондин в чёрном ботинке» 6+

10:40 «Спасите, я не умею готовить!» 12+ 11:30, 00:05 События 16+

11:45 X/ф «Выстрел в спину» 12+ 13:35 «Смех с доставкой на дом» 12+

14:30 Московская неделя 16+ 15:05 Д/ф «Мужчины Людмиль Гурченко» 16+ 15:55 «Прощание. Александр и

Ирина Пороховщиковы» 16:45 «Девяностые. Звезды из

«ящика» 16+ 17:40 X/ф «Сволные сульбы» 12+ 21:20, 00:25 X/ф «Дилетант» 12+

01:20 X/ф «Крутой» 16+ 03:05 X/ф «Женщина с лилиями»

04:50 Д/ф «Синдром зомби. Человек управляемый» 12+



05:00, 04:35 Большие чувства 16+ 05:20 Т/с «Недотрога Джейн» 16+ 06:05, 02:10 Т/с «Зачарованные» 16+ 07:40 Школа доктора Комаров-

ского 12+ 08:15 Орел и решка. Рай и Ад 16+ 09:15 Регина+1 16+ 10:00 Я твое счастье 16+

11:05 Орел и решка. По морям 16+ 12:05 Орел и решка. Мегаполисы на хайпе 16+

13:05, 16:05, 18:55, 20:55 Орел и решка. Перезагрузка 16+ 15:05, 18:00, 19:55 Орел и решка Америка 16+ 23:00 Agent show 2.0 16+

00:05 X/ф «Супер Майк» 18+



06:00. 22:35 X/ф «Волга-Волга» 12+ 07:45 М/ф «Четверо с одного дво-

07:45 М/ф «Тепсько с од. ра» 6+ 07:55 М/ф «Чемодан» 6+ 08:05 М/ф «Дядя Миша» 6+ 08:15 М/ф «Дядя Степа - милици-

08:35 М/ф «Чебурашка идет в школу» 6+ 08:50, 00:30 Юбилейный вечер Александры Пахмутовой 12+ 11:15 X/ф «Сердечных дел мастер» 12+ 12:05 М/ф «Чиполлино» 6+

12:55 М/ф «Гуси-лебеди» 0+ 13:15, 02:40 Концерт группы «Цветы» 12+

15:15, 04:25 X/ф «Леди и разбойник» 12+

16:55 Мелодия становится цвет ком.... Георгий Иванов 12+ 17:30, 17:45 «Киноистории» 12+ 18:00 «Не забывай!» 12+ 20:40 X/ф «Ослепленный желани ями» 12+



06:40 X/ф «Три песни для Золуш-

10:30 X/ф «Осколки счастья 2» 12-14:25 X/ф «Плохая дочь» 12+ 18:00 X/ф «Разорванные нити» 12+ 21:25 X/ф «Люблю тебя любую» 16+ 23:10 X/ф «Крепкий брак» 12+ 00:50 X/ф «Жемчужная свадьба» 12+ 04:10 X/ф «Ради тебя» 12+

#### >>> КИНОХИТ

00:40 X/ф «Голгофа» 16+ 02:15 X/ф «Мой путь» 16+ 05:05 X/ф «Чикаго» 16+ 06:55 X/ф «Разрисованная вуаль» 16+ 08:55 X/ф «Изгой» 12+ 11:10 X/ф «Эйс Вентура: Розыск до-

машних животных» 12+ 12:30 X/ф «Эйс Вентура 2: Когда зовёт природа» 12+

14:00 X/ф «Крестный отец» 16+ 16:50 X/ф «Крестный отец 2» 16+ 20:00 X/ф «Крестный отец 3» 16+ 22:40 X/ф «Без изъяна» 16+

#### **>>>** КИНОКОМЕДИЯ

01:00 X/ф «Кузены» 16+ 02:55 X/ф «Много шума из ничего» 16+

04:55 X/ф «Моя бывшая подружка» 18+

06:35 X/ф «День выборов по-французски» 16+ 08:20 X/ф «Офисный беспредел» 18+

10:00 X/ф «Зачинщики» 16+ 11:50 X/ф «Этот неловкий момент» 16+ 13:55 X/ф «Кухня. Последняя бит-Ba» 12+

16:10 X/ф «Бабушка легкого поведения» 16+

17:50 X/ф «Бабушка легкого поведения 2. Престарелые мстители» 16+ 19:30 X/ф «Как я стал русским» 16+

21:20 X/ф «Сокровища О.К.» 12+ 23:20 X/ф «Я никогда не буду тво-

#### >>> ИНДИЙСКОЕ КИНО

00:20 X/ф «Жизнь под страхом»

03:20 X/ф «Весельчак» 16+ 05:55 X/ф «Канлилат» 16+ 08:50 X/ф «Грязные танцы» 16+ 11:25 X/ф «Гита из Ситапура» 16+ 13:40 X/ф «Жертва во имя любви» 16+

16:15 X/ф «Зверь» 16+ 19:00 X/ф «Когда влюбляешься»

21:35 X/ф «Бесценный подарок» 16+

05:00 «На 10 лет моложе» 12+ 06:15 «Взвешенные и счастливые»

08:50 «Миссия: Красота!» 16+ 11:00 «Обмен домами» 16+ 16:00 «Папа попал» 12+ 23:30 X/ф «Легок на помине»

01:15 Т/с «Мыслить как преступник» 16+

03:20 «Популярная правда: премиальные платья» 16+ 03:55 «Обмен жёнами» 16+



05:00 M/c «Смурфики» 0+ 06:50 М/с «Аркадий Паровозов спешит на помощь!» 0+

06:55 «Чик-зарядка» 0+ 07:00 «С добрым утром, малы ши!» 0+

07:30 «Чик-зарядка» 0+ 07:40 М/с «Суперкрылья. Миссия

08:20 М/с «Домики» 0+ 09:00 «Высокая кухня» 0+

09:20 T/c «Диколесье» 0+ 09:45 М/с «Бобр добр» 0+ 10:45 Мастерская «Умелые руч ки» 0+

11:00 М/с «Маша и Медведь» 0+ 12:30 «Крутой ребёнок» О+ 13:00 M/c «Kasync!» 0+ 14:10 М/с «Три кота» 0+ 15:00 «Ералаш» 6+

15:50 М/с «Меня зовут Не-Не» 16:50, 04:05 М/с «Смешарики» 0+

19:25 М/с «Оранжевая корова» 0+ 20:20 М/с «Пластилинки» 0+ 20:30 «Спокойной ночи, малыши!» 0+

20:45 М/с «Ми-Ми-Мишки» 0+ 22:30 М/с «Черепашки-ниндзя»

23:40 М/с «Инспектор Гаджет» 6+ 00:50 М/с «Говорящий Том и Дру-

02:10 M/c «Чуддики» 6+ 02:30 «Лентяево» ТВ-шоу 0+ 02:50 М/с «Моланг» 0+

#### ГРИАЛ ЛНЯ >>>

РОССИЯ 1



#### «Чужое счастье» 12+

С детства Игорь, Люся и Марина были неразлучны. Марина – целеустремлённая роковая красавица - всегда была влюблена в Игоря. Но он выбрал тихую и скромную Люсю. Общее счастье друзей омрачает лишь Люсина болезнь. Она стала забывчивой, всё путает и теряет вещи. Марина помогает устроить подругу в элитный санаторий. Но там ей становится только хуже...



#### «НашПотребНадзор» 16+

Потребительский проект «НашПотреб-Надзор» - это журналистские расследования на волнующие каждого зрителя темы. Авторы в деталях рассказывают, как не попасться на уловки мошенников, обличают виновных и на ярких примерах объясняют, как отличить качественное от низкосортного.

В программе телепередач возможны изменения. За содержание программы редакция ответственности не несёт.

#### МОНИТОРИНГ МИНИМАЛЬНЫХ РОЗНИЧНЫХ ЦЕН

на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости в разрезе крупных торговых сетей Республики Крым\*

Наименование товара	<b>Awa</b> H		ACC	ACCOPTU		Cluve		THE TRANSPORT AND		<b>В</b> Фуршет		GCNO2	
	Цена, руб.	Торговая марка	Цена, руб.	Торговая марка	Цена, руб.	Торговая марка	Цена, руб.	Торговая марка	Цена, руб.	Торговая марка	Цена, руб.	Торговая марка	
Говядина (кроме бескостного мяса), 1кг	329,00	000 «Денской»	269,00	-	339,00		425,00	ТМ «Агроком- плекс»	339,00		375,00	-	
Свинина (кроме бескостного мяса), 1кг	289,90	000 «Дружба на- родов НОВА»	289,00	52	226,00		194,00	TM «Агроком- плекс»	300,00		269,00	-	
Мясо птицы (тушка куриная), 1 кг	119,00	TM «Каждый день»	140,00	ТМ «Приосколье»	148,90	TM «Наша ряба»	148,00	ТМ «Агроком- плекс»	145,00	ТМ «Дружба на- родов»	133,00	-	
Рыба мороженая неразделанная, 1 кг	177,00	000 «Си прод»	86,00	ТМ «Субмарина»	151,25	-	275,00	ТМ «Фаворит-Про- дукт»	246,10	000 «Вест трейд»	89,00	TM «Исландия»	
Масло сливочное фасованное в пачках м.д.ж. 72,5-73,0%, в случае отсутствия фасованного - весовое, 1 кг	593,55	000 №ТД «Арктика»	189,50	ТМ «Белокатай- ское»	275,00	Мытищинский МЗ	247,50	TM «Крымское»	205,00	ТМ «Деревенская бурёнка»	216,61	ТМ «Деревенская бурёнка»	
Масло подсолнечное (рафинированное), 1 л	52,79	TM «Каждый день»	68,85	TM «Урожайное»	74,88	ТМ «Каролина»	65,52	TM «Урожайное»	62,20	TM «Урожайное»	65,40	TM «Урожайное»	
Молоко питьевое в мягкой упаковке (плён- ка), м.д.ж. (2,5-3,2%), 1 л	36,79	TM «Каждый день»	51,00	000 «ЧМЗ»	61,00	000 «YM3»	47,78	TM «Честный выбор»	52,40	TM «Крымский молочник»	49,98	000 «ЧМЗ»	
Яйцо куриное (категория С1), 1 десяток	46,20	000 «Аксайская п/ф»	45,00	-	40,70	-	46,50	-	41,00	Нижнетагильская п/ф	37,50	ТМ «Крымфрукт»	
Сахар-песок, 1 кг	36,99	000 «Продимекс»	38,90	-	39,90	_	35,00	TM «Честный выбор»	39,00	-	34,90	ТМ «Крымфрукт»	
Соль поваренная пищ.,фас., кроме йодированной, 1кг	7,96	000 «Салина трейд»	11,90	TM «Илецкая»	14,00	TM «Илецкая»	12,60	TM «Руссоль»	13,80	ТМ «Помол №1»	16,90	ТМ «Крымфрукт»	
Чай черный байховый (кроме пакетирован- ного), 1кг	185,10	TM «Каждый день»	540,00	TM «Лисма»	310,00	TM «Принцесса Гита»	383,33	ТМ «Добрыня Никитич»	618,00	ТМ «Принцесса Нури»	235,00	000 «Крымчай»	
Мука пшеничная (сорт высший), 1 кг	27,64	TM «Каждый день»	27,90	-	25,90	-	27,50	ТМ «Агроком- плекс»	28,80	-	29,00	ТМ «Крымфрукт»	
Хлеб из смеси ржаной и пшеничной муки промышленного производства, кроме хлеба с добавками, 1 кг	14,11	TM «Крымхлеб»	14,00	TM «Булкин»	14,00	TM «Булкин»	13,64	TM «Крымхлеб»	13,82	TM «Булкин»	13,98	TM «Булкин»	
Хлеб из муки первого сорта промышленно- го производства, 1 кг	14,11	TM «Крымхлеб»	14,00	TM «Булкин»	14,00	TM «Булкин»	14,00	TM «Крымхлеб»	14,72	TM «Булкин»	13,98	TM «Булкин»	
Рис (сорт первый), 1 кг	40,84	TM «Каждый день»	36,90	-	43,90	-	54,38	ТМ «Агроком- плекс»	59,80	3	41,90	ТМ «Крымфрукт»	
Пшено, 1кг	31,49	000 «ТД «Инвестпром-опт»	80,00	-	86,25	ТМ «Агрокультура»	69,00	TM «Честный выбор»	73,30	Раздольное	69,00	ТМ «Крымфрукт»	
Крупа гречневая (сорт первый), 1 кг	42,00	TM «Каждый день»	37,90	весовая	31,40	2	31,00	TM «Честный выбор»	28,60	-	29,90	ТМ «Крымфрукт»	
Вермишель, 1кг	33,28	АО «Лимак»	38,50	ТМ «Крымчанка»	32,90	ТМ «Крымчанка»	37,22	TM «Честный выбор»	35,20	Раздольное	33,00	ТМ «Крымфрукт»	
Картофель свежий, 1 кг	27,50	ИП Прокопченко	39,90		19,00	-	27,50	-	43,30	-	36,90	ТМ «Крымфрукт»	
Капуста белокочанная свежая,1 кг	17,95	000 «ЮгАгросервис»	18,90	-	16,90	-	11,50	-	22,80	4	29,99	ТМ «Крымфрукт»	
Лук репчатый свежий, 1 кг	34,90	000 «ЮгАгросервис»	34,90	*	18,00	-	20,00	-	59,30	-	34,90	ТМ «Крымфрукт»	
Морковь свежая, 1 кг	39,80	ТМ «Тропик»	41,90		29,90	-	16,00	-	42,20	-	42,99	ТМ «Крымфрукт»	
Яблоки, 1кг	40,50	TM «Крымский фрукт»	82,00	-	29,90	2	40,50	=	119,70	сорт Гольден	29,00	ТМ «Крымфрукт»	

□ ПРОСТЫЕ ПРАВИЛА

Если с единственным числом всё понятно -

«шампУр», то с множественным числом у

многих возникают проблемы и ошибки. Шам-

пУры – это единственная правильная форма.

При этом ударение на букву «У» сохраняется

во всех формах. Так что шашлык будем жа-

Для женщины нет такой проблемы, ко-

А как ласково тебя называют родите-

Депардье объявлен почётным удмур-

– Если утром с похмелья зубная щётка не помещается во рту – значит, она предна-

У каждого, кто живёт в многоэтажном

Фира, я был в гостях у Цукерманов,

украл наши серебряные ложечки обратно!

Редакции газеты

«Крымская газета» требуются:

РЕКЛАМНЫЙ АГЕНТ.

ЮРИСТ

По вопросам трудоустройства обращаться:

г. Симферополь, ул. Козлова, 45а, к. 407, тел.: (3652) 51-88-41, +7 (978) 207-90-81.

Ждём ваших резюме на e-mail:

redakciya@gazetacrimea.ru

(со знанием 44-ФЗ от 05.04.20<u>1</u>

доме, есть невозмутимые соседи, живущие на последнем этаже. Когда ты с ними пересекаешься в лифте, спрашиваешь: «Вам какой?» А они хладнокровно и невозмутимо

предварительные

любят

Разговор с маленькой девочкой: – А как тебя зовут, красавица?

Рубрику ведёт

Мария САВИНА.

Идём на шашлыки

рить на шампУрах!

□ АНЕКДОТЫ

Рёбрышко…

ли?

торую нельзя было бы создать...

том, а по нечётным - мордвином.

Народная примета:

значена для чистки обуви!

отвечают: «Вы нажимайте!»

- Боря, ты где был?

Женщины

#### **□** ЧАЙНВОРД

- 1. Копьё с топором.
- 2. Писатель-сатирик Аркадий ...
- 3. Узор из цветного стекла.
- 4. «... Бальзаминова».
- 5. Учёный из Сиракуз.
- 6. В пятках у зайца.
- 7. Вестник Бога.
- 8. Очищающая жидкость в косме-
- 9. Река с чудо-водопадом.
- 10. Сцена гладиатора.
- 11. Подводные «лёгкие».
- 12. Мелкий камень на пляже.
- 13. Лекарственная ёмкость.
- 14. Столица Туркмении.
- 15. Должностное лицо на Руси.
- 16. Надувная часть шины.
- 17. Горный баран. 18. Тушённые с мясом овощи.
- 19. Древнеармянское государство.
- 20. Домик на пасеке.

ОТВЕТЫ НА КЛЮЧВОРД, ОПУБЛИКОВАННЫЙ В № 110



	1							2		
d.				8					9	
8	7			13						
				17				14		
					20		18			3
e e	6	12								
						19				
			16			15			10	
						11				
			5							4

## УСПЕЙ ПОДПИСАТЬСЯ НА «КРЫМСКУЮ ГАЗЕТУ»! 16+ І ПОЛУГОДИЕ 2020 ГОДА – ПО ТАРИФАМ ІІ ПОЛУГОДИЯ 2019-ГО

Ежедневный выпуск, включая пятничный:

61055 для физлиц **266,27** py6.

21715 льготная

21724

**259,30** руб. 276,79 руб.

Выпуск в пятницу (+ ТВ-программа):

30364 **132,11** py6. для физлиц 30365

129,86 руб.

**134,75** руб.

30366

Подписаться на «Крымскую газету» можно по всей территории РФ

ЦЕНЫ **ЗАМОРОЖЕНЫ** с 1 июля по 31 августа «Крымская газета» в подписных Цены на подписк

ОВЕН. События резко поменяют и темп, и направле-

ние. Для получения простого и понятного результата придётся соблюдать нетривиальную последовательность действий.

ТЕЛЕЦ. Ваши планы на этот день могут поколебаться под давлением внешних сил. Придётся побороться, если вы всётаки хотите претворить их в жизнь.

**БЛИЗНЕЦЫ**. Витающий в воздухе ветер перемен грозится задеть вас своим крылом. Постарайтесь не дать ему оторвать вас от земли, а то унесёт ещё в тридевятое царство.

Вы сумеете доказать, что вы лучше всех.

**ЛЕВ**. Претворите свою мечту в жизнь. Хотя бы одну, самую завалящую – и день не пройдёт да-

ДЕВА. Вам доставляет удовольствие принятие на себя большой ответственности. Труды ваши хоть и будут тяжки, но всё же принесут удовлетворение, ибо вам достанет сил довести их до конца.

ВЕСЫ. В этот день будьте готовы отвечать за любые свои действия. Завтра вам наверняка маться.

СКОРПИОН. В пятницу хорошо заняться самоанализом, уединившись где-нибудь в укромном уголке с чашечкой кофе. Даже если толку анализ не принесёт, хоть кофе попьёте.

СТРЕЛЕЦ. возможно, слишком широко шагаете. Отсюда и дыра на брюках. Придётся чутьчуть умерить шаг. даже если вам этого и не хо-

\* ЖОЗЕРОГ. У вас может появиться впечатление, что окружающие поголовно впали в детство. Единственное, что в такой ситуации можно сделать, присоединиться к ним.

водолей. У вас есть все шансы выставить себя дураком, причём совершенно добровольно и без посторонней помощи. Если вы не клоун, на людях лучше не показываться.

РЫБЫ. Чем энергичнее ВЫ начнёте день. больше удовольствия он вам принесёт. Пассивный отдых нынче вам противопоказан.

РАК. Этот день обещает быть чрезвычайно удачным в деловом отношении. Засучивайте рукава и беритесь за дело.

Отпечатано в ГУП РК «Издательство и типография «Таврида», г. Симферопо ул. Генерала Васильева, 44. Офсетная печать. Печ. л. 1.

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ФС77-65163 от 28 марта 2016 г., выдано Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (Роскомнадзор). 16+ marketing@gazetacrimea.ru

Номер подписан 26.06.2019. Время подписания в печать: по графику — 19:00, фактическое — 19:00. Заказ 1119 | Тираж 27 766 экз.

Авторы опубликов ответственность за точность приведённых фактов, цитат, экономических, социологиче-ских и других данных, собственных имён, гео-графических названий. Редакция в переписку с читателями не вступает. При перепечатке материалов ссылка на «Крымскую газету» обязательна. Точка зрения авторов публикуемых материалов может не совпадать с пози цией редакции. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несёт. «Хороший пример», «Знаковое собы-тие», — материалы публикуются на коммер-



Газета «Крымская газета» № 111 (20606) от 27.06.2019 Главный редактор Мария Юрьевна Волконская редактор: Людмила Павловна Коновалова

ГОРОСКОП НА 3

Учредитель газеты: Государственное бюд-жетное учреждение Республики Крым «Ре-дакция газеты «Крымская газета» Учредитель ГБУ РК «Редакция газеты «Крымская газета»: Министерство вну нней политики, информации и связи

Республики Крым

Издатель и редакция: Государственное бюджетное учреждение Республики Крым «Редакция газеты «Крымская газета»

**Адрес издателя и редакции:** 295015, Симферополь, ул. Козлова, 45а. Телефоны редакции: (3652) 51-88-41, 51-88-46, +7 (978) 207-90-81. E-mail: info@gazetacrimea.ru, redakciya@gazetacrimea.ru, chitatel@gazetacrimea.ru Отдел рекламы: +7 (978) 000-00-33,

Цена своболная